

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak :  
Helyben: Félévre 6.— kor. negyedévre 3.— kor.  
Vidéken: Félévre 9.— „ negyedévre 4.50 „

Felelős szerkesztő :  
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :  
Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

## A debreceni III. kerület függetlenségi és 48-as polgáraihoz.



Tisztelt polgártársaim !

A debreceni III. kerület hivatalosan elhált, nagyérdemű képviselője helyett újat választani.

Legyen az méltó Debrecenhez és a debreceni függetlenségi és 48-as párthoz !

Pártunk minden hű tagja álljon őrt zászlóink mellett. Ne érje Debrecen az a csufság, hogy egyik kerületét, elhódíthassák ellenfeleink a nagy függetlenségi párttól és *jelentéktelen pártonkívüli kerületté alacsonyítsák le !*

Ellenségeink tömörülnek ellenünk, ne adja Debrecen azt a szomorú példát, hogy ezzel szemben nem tud helyt állani, hanem bontani kezdi sorainkat !

Ugy érzem, hogy ilyen lehetőség nincs és hogy ezt feltételezni annyi volna, mint megsérteni Debrecen hazafiságát.

Debrecen polgársága csakis a következetes elvhűségnek hisz ; olyanra, aki általa eddig soha nem vallott meggyőződéseket hirdet most az Önök kerülete képviselőjét nem fogja bizni !

Debrecen polgárai megfognak maradni mellettünk, mert tudják, hogy pártunk hűségesen teljesítette köteletségét minden körülmények közt.

Elszántan hirdettük elveinket, mint kisebbség, mikor egyedül az eszmét kellett hirdetnünk s a függetlenségért a vágyódást fentartanunk nemzetünkben.

Lelkiismeretes mérséklettel és önuralommal cselekszünk most, midőn mint többségnek, alkotnunk kell és alkotáink sorrendjét a körülmények mérlegeléséhez kell alkalmazni.

Hiába igyekeznek ellenfeleink minket beleugratni abba, hogy a függetlenségi párt a nemzetet a falnak vigye neki, akkor, midőn mint többség felelős az ország sorsáért.

Kezeinkben az állam szekerének rudja folyvást a magyar függetlenség és állami önállóság felé áll ; ezen szigoruan örködünk, de vezetésünk alatt a szekér árokban vagy sárban felfordulni nem fog. Ez a lelkiismeretességünk elkeresheti rosszakaró ellenfeleinket, de megtartja számunkra a nemzet bizalmát, mellyel pártunkat megajándékozta s amelyre méltatlanok nem leszünk soha. Éppen most nagy küzdelem küszöbén állunk ; kemény harcot kell vívnunk hazánk közgazdasági függetlenségének egyik sarkalatos kelleke : *az önálló nemzeti bank mellett*. Az egymás közt dulakodó osztrák pártok már is kezdenek összefogni ellenünk. Nálunk Debrecen nem állhat ország-világ előtt úgy, mint az a magyar város, amely ezen összefogódzással szemben a magyar tábor bontja, a magyar erőt gyengíti.

Maradjon meg tehát az egész város s így az Önök kerülete is hűségesen a mi ősi zászlóink alatt. E zászlót az Önök intéző-bizottsága és én, a párt országos elnöke, *Csanak János* kezére bízuk.

*Csanak János* vér az Önök véréből, sziv és lélek az Önök lelkéből, önzetlen, igaz hazafi, kit nem a becsvágy csábit, hanem a köteletségérzet vezet.

*Mi, Debrecen dicsőséges történelmi multjához méltó jövődőt, fontosságát megillető fejlődést, gazdasági és kulturális haladást akarunk biztosítani a város számára. E törekvéseinkben legyen segitőtársunk egy igaz, önzetlen és hűséges debreceni polgár, — kit ismerünk, szeretünk, becsülünk :*

Éljen *Csanak János* !

**Kossuth Ferenc**  
az országos függetlenségi  
és 48-as párt elnöke.

## Tudomásul.

A debreczeni függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága által a képviselőválasztás vezetésére alakított s kiegészített

### végrehajtó bizottság

ma és mindennap délutánonként 5 órától 7 óráig ülést tart az Angol királynő szálloda 20. számú szobájában.

## Választási mozgalmak.

(Kossuth Ferenc levele. — Dr. Révy Nándor kilépett a balpártból. — A személyeskedések ellen.)

Kossuth Ferenc, a függetlenségi és 48-as párt országos elnöke gyönyörű levelet irt Debreczen szavazó polgáraihoz.

A levelet lapunk vezérhelyén közöljük. Felesleges megjegyzéseket fűzünk a kiváló államférfi eme, hazaszeretettől áthatott, Debreczenhez való bizalmát, ragaszkodását kifejező gyönyörű felhíváshoz.

Meg kell azt értenie Debreczen közönségének anélkül is. És hisszük, hogy meg is érti.

\*

A debreceni képviselőválasztás mozgalmi egyre nagyobb mérvet öltenek s a hangulatok mindjobban izgultabbak lesznek.

A Degenfeld-párt előre érezvén már is a bizonyos kudarcot, olyan kortesfegyverhez folyamodott, amelyekért méltán ítéli el a reményvesztett párt hiveit a higgadtan ítélkező közvélemény. Sajtójukban, a D. Független Ujságban tegnap is olyan cikkek adtak közre, a

melyek erősen magukon viselik a személyeskedés bélyegét. Mi a magunk részéről nem fogjuk követni ellenfeinket ezen a téren s a durva személyeskedés porondjára — mint ezt a választás legkezdetén kijelentettük — nem lehet oda csalni bennünket semmi ily irányu támadással sem. Gróf Degenfeld Józsefet támadni fogjuk a multban követett politikai ténykedéséért, erőszakos főispáni működéséért, jelenlegi minden őszinteséget nélkülöző politikai állásfoglalásáért, de mint egyénnel, személyi mivoltában, nem foglalkozunk. De tiltja ezt a jóérzésünk, amelylyel a D. Független Ujságban megjelent cikkek tenorját a leghatározottabban visszautasítjuk.

\*

A tegnapi nap eseményei közt nagyfotosságu és igen érdekes az a tény, hogy a Degenfeld-párt, belátván eddigi kortesfogásainak hiábavalóságát, most a balpárt segítségéhez folyamodik. Ahoz a politikai párthoz, amely ellen mindent elkövetett Degenfeld József, hogy jelöltet ne állítson Debreczenben, dacára annak, hogy dr. Révy Nándort jelölni óhajtották párthivei, ha egyébert nem, zászlójuk becsületeért.

Gróf Degenfeld József most látván a Csanak János nagybecsült és érdemes személye, a függetlenségi és 48-as politika mellett megnyilatkozó lelkesedést, harmadmagával együtt Budapestre utazott a balpárt segítségét, támogatását kérvén.

Dr. Révy Nándor, aki a debreczeni balpártot szervezte s annak egész tegnapig legkiválóbb vezéréül volt tekinthető, ellene volt annak, hogy pártja a volt szabadelvű párt egyik, az egész országban erőszakosságai révén hirhedt volt főispánját támogassa.

A balpárt, dacára dr. Révy Nándor tiltakozásának, megígérte, hogy gróf Degenfeld Józsefet támogatni fogják a választási küzdelemben s hogy egy-két országos képviselőt leküldenek Debreczenbe hangulatot kelteni, korteskedni.

Erre dr. Révy Nándor tegnap levelet intézett Szappanos Istvánhoz, az országos balpárt elnökéhez, amelyben bejelentette a pártból való kilépését.

Dr. Révy Nándor tehát szakított a balpárttal s e téren követni fogják őt legbuzgóbb, leghűségesebb párthivei is.

## Polgártársak !

Magyar vendégeink jönnek ! Husz függetlenpárti, — független érzelmű, függetlenségi elvet valló polgárok által választott, — szép magyar hazánk minden részének — északnak, délnek, keletnek, nyugatnak — magyar érzelmű országos képviselői.

### Független polgártársak !

Ünnepünk lesz vasárnap ! A magyar képviselőháznak husz, vagy talán még több képviselője jön le közibetek, — eljönnek a magyar haza legmagyarabb városába, a délibábos róna levegőjét szívó, magyaros vendégszerető, debreceni független polgárok közé.

Debrecen polgárai ! Aki lelkesedni tud — az tud lelkesíteni ! Mutassuk meg a képviselőknak, hogy Debreczenben magasan lobog a magyar haza független eszméinek soha ki nem haló lángja. Mutassuk meg, hogy minket a harc tüze nem csüggeszt, hogy lelkesedünk azokért, kiknek háromszinű lobogóját csak egy szó ékesíti : az, amely benne él minden magyar ember szívében : „a hazaszeretet“ !

### Választópolgárok !

Délelőtt fél 12 órakor a városháza előtt találkozik Debreczen minden függetlenségi és 48-as érzelmű polgára. Onnan zeneszóval, lo-

## A boszorkány.

Irtta : Móríc Pál.

A „Debreczen“ eredeti tárcája.

Magas volt, szöke volt Boros Pila. Veres övet is viselt. Rendelkezett a baglyok felől. Némelykor fekete disznó alakjába öltözött.

Stephánus Kóss legényember azon éjszakan ösmerte meg Boros Pilát, midőn apja parancsolatjára a malomba ment „szer“ után nézni. Őszi éjszaka volt. Midőn a malomhoz érkezett, feljajdult Stephánus Kóss. A borzalomtól jajdult fel.

— Én Istenem ! . . . Fehér lepedős valamit látott ott. Hogy micsoda ? Nem tudta. Többen is voltak. Megragadták. Kocsira dobták. Kivitték a pusztaságba. A pusztaságban farkasok csapásoltak. Kezdődött a rétség süpedékes mezőivel és a Kosárhalmnál táboroztak le. Tüzet raktak. Ettek. Ittak. Én Istenem ! A réti ködből árnyékalakok libbentek a halomtetőre. Égett a szemök. Nádsipon sipoltak. Karikában járt a tánc. Öreg asszonyok, fiatal menyecskék lepedőben ugrándoztak a ködből támadt rémalakkokkal. Stephánus Kóss lidérc-láng lobbanását is látta ajkukon. Stephánust Boros Pila ragadta táncba. Átkos esküvel kellett fogadnia, sohasem beszél a történetéről.

Hajnalját őrletős emberek jöttek a malomhoz. A malom kerengő sátora alatt lázbetegen találták Stephánus Kóss.

Nagy betegségbe esett Stephánus Kóss. Többek javaslására a hadházi tudós asszony-

tól hoztak neki gyógyfüveket. Későn este érkeztek haza szülei Hadháziól. Öreg Martin Kóss gazda künn az ólban csutakolta a lovakat. Felesége a pitvarban foglalatoskodott. — Midőn egyszercsak keserves jajgatást hallott Kóssné asszony. Beteg legényfia kiáltotta belülről :

— Anyámasszony jöjjön be, mert mindjárt megölnék ezért a fiúért.

— Teremtő atyám ! Öreg Kóssné asszony alig merte benyitni az ajtót, olyan zsi-bajgás volt odabenn. A láztól kivert testű Stephanus borzongva panaszlotta :

— Boros Pilák jártak itt. — Eljöttek a fiúért.

Hiába keresték, nem is találták sehol a fiúvet. — Boros Pilák az ablakon keresztül kivették a beteg legényember kezéből a fiúvet.

\*

Ördögös volt Pilának a szerelme is. — Bujdosó Tar János volt a paráznságban cimborája. Az a fekete Tar János, akiről rebesgették, hogy a temetőben a halottak sírját is megrabolta . . . Ezt a fekete Tar Jánost szerette Pila. Midőn pedig találkoztak, mindenütt erdő-berek támadt körültek, hogy senki se láthassa a parázna gonoszokat. Szilágyi György egyszer meg is fenyegette Pilát :

— Pila ! Ugy vigyázz magadra, hogy a hadnagyok elé adom a dolgodat.

— Amde még Pilának állott felebb. — Szóba ne keverj, Gyurka ! mert bizony mig élsz, megemlegeted. Olyant cselek-

szem veled, hogy még Tatárországból is haza kell jönnöd. Hiába perel én velem az egész város . . .

Szilágyi György juhász a farkast is megfojtotta a meztelen kézzel, mégsem merte hadnagyok elé adni a Boros Pilák dolgát.

\*

Saját vérét sem kimélte Pila. Mert bár a boldogult urától felnőtt ember fia is volt neki, vagyonát, tallérait mind a fekete Tarnak adogatta. Midőn pedig a menyé elment Pilához és kérlelte Pilát :

— Napamasszony, az uram, a kegyelmed fia küldött engemet.

— Aztán mit akartok ti én tölem ?

— Azt üzente az uram, ne pocsékolja a pénzt arra a bitangra, a fekete Tarra.

Mint a mérges kigyó, úgy menyé ellen tarjászkodott Boros Pila.

— Várjál rá, mert nagyon megbánod ezt . . .

Ez a fiatal menyecske az anyja házában lakott urával. Éjszaka kényeret dagasztott a fiatal asszony és egyszerre csak reszketni kezdett a tekenő mellett.

— Anyám ! Édes anyám.

— No, mi bajod, lányom ?

— Édes anyám, hív engem a napam ki a házból.

Az öreg asszony már az ágyban feküdt és még figyelmeztette leányát.

— Ne menj ki, édes lányom. Ki ne menjél.

Azonban a fiatal asszony mégis kiment,

# Mozi!

Széchenyi kávéház. Ma este gazdag új műsor.

Szombaton este 8-tól reg. 2 óráig. Vasárnap d. u. 4-től 6-ig, este 8-tól reggel 2 óráig.

# Mozi!

Egy tuczat friss tojás (mulattató.) — Vizi sport (természeti felvétel.) — Balsors. Üldözött férj (kacagató.) — Miniatur czirkusz (szines.) — A cselszövő (dráma.) — A jó szívű esendőr (realisztikus.) — Pali foghagymát evett.

bogók alatt megyünk a vasuti állomás elé, hogy magyaros vendégszeretettel fogadjuk képviselőinket. Ott legyünk valamennyien! Így kánja ezt a zászló becsüle.e.

## A balkáni események.

### Megegyezés Törökországgal.

Konstantinápoly, január 14. A Szerzeti Tunum illetékes forrásból arról értesül, hogy a vasárnapi minisztertanácson tárgyalják az Ausztria—Magyarországgal való megegyezés módzatait és hogy a hatalmak barátságos tanácsaira a kérdést a porta méltóságának megfélelően iparkodnak rendezni.

Megállapítják ezenfelül a Bulgáriától követendő kártérítés végső összegét. Ha a porta mind a két kormánnyal megegyezésre jut, a hatalmak fel fognak kéretni, hogy a konferencia összejövetelének időpontját mielőbb megállapítsák.

### Churchill a balkáni eseményekről.

London, január 14. Churchill kereskedelmi miniszter Leicesterben beszédet mondott, melyben a Balkánkérdést fejtegette. Azt mondta, hogy az utóbbi napokban érezhető és észrevehető javulás állott be az európai helyzetben. A helyzet még mindig nem veszélytelen, a miniszter azonban azon a véleményen van, hogy a statusquo megváltozása Európa Keletjén nem alkalmas arra, hogy háborút felidézzen és hacsak nem állanak be előre nem látott incidensek, a békés megoldás biztosítva van.

Konstantinápoly január 14. A kamara tegnapi ülésén Hilmi basa belügyminiszter több interpellációra válaszolt és az anatóliai vilájetben kitört éhínség dolgában rámutatott a mezőgazdákra a kormány részéről nyújtott támogatásokra és egyéb, a baj elhárítására irányuló kormányintézkedésekre. A vitában több szónok kiemelte, hogy a miniszter által idézett összegeket nem szolgáltatták ki teljes egészükben a mezőgazdákra. Más szónokok az anatóliai éhínséget szintén szóvátették és felemlítették, hogy különösen Erzerumban és Adanában számosan az éhhalál áldozataiul estek. Egy

mert ki kellett mennie, de sirva fordult vissza a sötét udvarból.

— Jaj, édes anyám, én oda vagyok, mert megbotlám egy fekete kantába. De én meghalok három hétre. Három hétre rá meg is halt az asszony. Betegségében eleget mondogatta a szegény fiatal menyecske: — Jaj, ne hagyjatok meghalni; mert a hitvány Tar pénzéért kell nekem meghalni.

\*

Magas volt, szöke volt Boros Pila. Veres övet is viselt Pila.

1723-ban, borulatos tavaszi éjszakán, künn a szállásokon, a város árkan kívül, kigyuladt a nánási főhadnagy istállója. A lovak is beégtek az istállóban. Lármát ütött a cselédség.

— Hó, hó! Fogjátok meg.

— Elébe a gyújtogatónak!

A szolgálomberek a gerádja alatt bujkáló alakot láttak. Vasvillával támadtak rá.

— Jaj, ne bántsatok, emberek.

— Hát te vagy az boszorkány?

— Gyógyfűveket szedni indultam! — mentegetőzött a boszorkány. Azonban hiába szabódott Boros Pila, számos tudvánlevő cselekedetei miatt nem hittek szavának. Kinpadra vonafták a nemes urak és mivel a tanuk is mindnyájan Pila ellen fordultak, gyújtogatás miatt tűzhalálra ítélték a bűbájost. Vaskoporsóban égették meg. Azóta azt a dombot Égetőhalomnak nevezik és a varjak, a fekete-tarka varjak károgvást szállodognak felette, midőn havas zivatar kerekedik a pusztán . . .

másik képviselő a janinai mezőgazdák kétségbeeső helyzetét és a baráti éhínséget tette szóvá. A miniszter e fejtegetéseket tulzottnak mondta és visszautasította, hangsúlyozva, hogy Törökországban egyetlen ember sem szenvedett éhhalált. A kormány további intézkedéseket fog tenni a lakosság felsegítésére.

## Az ajkai bányakatasztrófa.

Hetven sebesült.

Ötvenöt halott.

### Tizennégy munkás a mélységben.

Rettegésben és iszonyatban mult el a tegnapi éj az ajkai bányakatasztrófa színhelyén. Veszprémből érkezett távirati tudósítások csak halvány képét adják annak a kétségbeesésnek, mely a sujtottak családjain erőt vett. Százharminc embernek sikerült az égő tárnából kimenekülnie. De hetven munkást megfeszített erővel úgy hoztak föl a mélységből, félig összeesve, halálra sebesülve. Ezek még élnek, de ebben a pillanatban még az orvosok sem tudják, hogy kit és hányat lehet közülök az élet számára megtartani.

Ennél még megrázóbb az a tudósítás, mely arról szól, hogy tizennégy munkás még odalenn van az égő tárnában. Ki tudja, mily iszonyu sors vár ezekre a szerencsétlenekre? Lehet, hogy a halál már utólrerte őket és megváltotta a boldogtalanokat. De lehet az is, hogy kétségbeesve, istentől-embertől elhagyottan küzködnék a lángokkal, a fojtogató bányaléggel. A tudósítás, a maga lapidáris szárazságával azt mondja, hogy ennek a tizennégy munkásnak a megmentéséről szó sem lehet és valamenynyit elveszítettnek tartják.

A mai híreket az alábbiakban foglaljuk össze:

Veszprém, január 15.

A katasztrófa alkalmával a bányában 200 munkás dolgozott, akik közül 130-nak sikerült a bányából kimenekülnie. A benrekedt 70 munkás közül 40-et halva és 14-et sebesülve hoztak felszínre. A főszolgabíró jelentése szerint a többiek megmentéséről nem lehet szó, miért is a többi 16 munkást is elveszítettnek tartják.

Veszprém, január 15.

Koller Sándor alispán ma ismét Ajkára utazott, hogy a mentési munkálatokra személyesen felügyeljen. Egyben a szerencsétlenség által sujtottak segélyezésére és a legszükségesebb élelmickek beszerzésére 1000 koronát utalt ki a megye pénztárából. A halottakat közszemlére tették ki, agnoszkálásuk azonban nagy nehézséggel jár, mert valamenynyit halott a felismerhetlenségig összeégett.

Veszprém, január 15.

A mentési munkálatoknál résztvettek a bányá-, járási és körorvosok, akik nagy szorgalommal és önfeláldozással teljesítették hivatásukat. Megyeszerte mély megdöbbenést keltett a szerencsétlenség és nagyobb segélyakció indult meg a

szerencsétlenség által sujtott családok javára. Így szó van arról is, nem-e lehetne felhasználni azokat az összegeket is erre a célra, amelyek a messzinai földrengés által sujtottak javára eddig egybegyűltek.

Veszprém, január 15. Az ajkai bányában a tisztviselők közül egy sem esett el. Az áldozatok egytől egyig munkások. Löbl bányarvos, ki a füstölgő bányában leereszkedett, lent elszédült. Eszméletlen állapotban mentették ki. A tárnában a tüzet ma délutánra már teljesen eloltották. A halottak száma most már, hogy a mentést teljesen befejezték, ötvenöt. Megállapították, hogy a katasztrófa nem lett volna olyan nagy és borzalmas, ha pánik nem tört volna ki. Mikor a tűz kitört a bányászokat páni félelem fogta el. A munkások a felvonó lifthez tódultak, hol óriási tolongás keletkezett. Dühös dulakodás és verekedés támadt a lift körül. **Három embert letaszítottak a mélységbe.** Ezek holtteste a lift és a bányafal közé került és megakadályozta a felvonó gép működését. 120 munkás a hét kilométer hosszúságú bányautnak a végébe menekült és így megmenekült. A ventiláció gummicsöve is égni kezdett és ennek füstje is nagyon sok embert fojtott meg.

## Korcsolya- és Sport-czipők



nagy választékban  
**MANDEL LIPÓT**  
czipő nagy raktárában  
Arany János-utczával szemben.

## SZINHAZ.

\* **Szerencsefia.** Magyar író ugy irodalmi, mint szinpadai hatás tekintetében figyelemreméltó, értékes darabját adták tegnap este telt nézőtér előtt. Ugy a darabról, mint előadásról holnap hozunk érdemleges bírálatot, addig is szívesen állapítjuk meg, hogy ugy a darabot, mint előadást nagy elismeréssel fogadta a közönség.

\* **A színház hirei.** *Piros bugyelláris.* Csepregi kitűnő énekes népszimtműve hétfőn kerül színre új kiosztással és új betanulással. Az új kiosztásban Békés Gyula a bírót, Terneyi a kapitányt, Gyöngyi Izsó Pennst, Nádor Leveles Mist, Gerő Ida a vén cigányasszonyt és Lukács J. Kender Julist adja. A többi szereplő a régi. — *Tell Vilmos* klasszikus darabdarabjára készül nagy ambícióval a szintársulat, hogy ezt a nagyszabású hatalmas darabot

## Részletfizetésre kaphatók

fegyverek, gramfonok és lemezek, fényképező gépek, mindennemű hangszerek, színházi látcsövek és Meidinger kályhák a **Schwartz-féle** pipa tizletben a városházzal szemben. . .

a nagy költő szelleméhez hiven, minél fényesebb előadásban mutassa be. — *Hortobágyi virtus*. Gyöngyi Izsó népszínműve, mely annak idején az egész ország színpadjait sikerrel járta be, legközelebb új betanulással színre kerül nálunk. A darab itt történik a Hortobágyon.

**Justh Gyula és a Lupta.** Budapestről jelentik: Justh Gyula házelnökről a *Lupta* c. román lap tudvalevőleg azt írta, hogy nemzetiségi képviselőket fog kinevezni főispánokká az esetben, ha belügyminiszter lesz. Erre vonatkozólag illetékes forrásból jelentik, hogy ebből csupán annyi igaz, hogy Justh kifejtette ismeretes álláspontját és azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy a magyarországi nemzetiségekkel meg kell találni a békés meggyezést.

**Apponyi utja.** Budapestről távirják: Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter és Tóth János államtitkár ma Fiuméből visszaérkeztek az óv árosba.

## A szerb udvari bál.

György herceg és Forgách gróf.

Belgrád, január 15.

A mai újév (görög-keleti) csöndben, minden zavargás nélkül mult el. Az udvarnál megtartott szilveszteri bál is nyugodtan folyt le. A bál után Péter király és az összes felelős hivatali tényezők együvé verődtek és meglepéssel beszéltek, hogy a bálon semmiféle incidens nem történt. Ugyanis mindenki arra volt elkészülve, hogy György trónörökös a bálon jelen volt magyar-osztrák követet, Forgách grófot inzultálni fogja. Tudták ugyan, hogy a trónörökösre mostanában mindenféleképpen hatni akarnak olyan irányban, hogy hagyjon fel hepciáskodásával és György urfi már kezd is békésebb hurokat pengetni, de azért tartottak attól, hogy ha György szembekerül Forgách gróffal, az előbbiből kitör mégis a fiatal hősködő ficsur és kellemetlenkedhetik a grófnak.

A bálon azonban annyi történt mindössze, hogy György tüntetően kerülte Forgách gróf társaságát. Ez mindenkit kielégített, de még jobban esett látni azt, hogy amilyen tüntetőleg kerülte a herceg a grófot, Péter király éppen olyan tüntetőleg kereste fel őt. Sokáig beszélgetett vele és távozáskor melegen elbucszott tőle.

## Unta magát a fogházban.

### Öngyilkossági kísérlet.

A híres-neves Sári Etel, akit nagyon jól ismer a fél Magyarország rendőrsége és aki itt ül most a debreczeni fogházban — tegnap éjszaka véget akart vetni életének.

Kurtán-röviden, fel akarta magát akasztani. Még pedig egész egyszerűen a börtön-cella sarkára.

Ugy látszik, megunta ezt az életet, a mely öreá nézve már nem nagy kilátásokat nyújtott s nagyon analmas volt neki a cella négy kopasz fala.

Sári Etel egyébként az ország leghíresebb zsebtolvajnöje. Kalandjaival behálózta széles Magyarországot. A legnagyobb városok rendőrségeit az orruknál fogva vezette.

Miután kifosztott egy pár hiszékeny ifjút és öreg gavallért, — a jó meleg pénzzel meg rakott erszényekkel tovább állott. Úthették már bótta a nyomát!

Végre azután a debreceni rendőrségnek sikerült leleplezni a híres zsebtolvajnőt és szélhámost.

Itt ül azóta a debreceni fogházban. Tegnap éjszaka nagyon elfogta a magabaszállás pillanata. Rágondolt azokra a szép napokra, a mikor már előtte volt az aranyszabadság! Az-

tán mostani nyomorúságára gondolt és — felkötötte magát.

Az örök azonban észrevették tettét és jókorán levágták a kötélről. Egy kis ijedtség és rosszulleten kívül nem lett más baja a híres szélhámosnőnek.

**Ékszer, zsebórárt**  
bizalommal  
**jótállás mellett**

**Halász Nándor**

órás és ékszerésznel 2212

■ ■ lehet vásárolni ■ ■  
Debrecen, Piac-u. 24.  
(Fehérló szálloda épület.)

## Sipos Béla halála.

A közkház halottas házában fekszik Sipos Béla hült teteme. Itt állították fel a ravatalt, melyet a tegnapi nap folyamán nagyon sokan kerestek fel az elhunyt jóbarátai és ismerősei közül. Az újságírók, kiknek szívé a folyton ismétlődő tragikus események, szomorú esetek közellátása megkeményítette, most könnyes szemmel állják körül a ravatalt, a mélységes fájdalom érzése ül az arcukra. Ők tudták csak a maga valóságában értékelni Sipos Bélát, csak ők tudják, hogy mit vesztettek benne, látva a kihült, meghidegedett tetemet, azt a kezét, mely ragyogó tollával annyi nagy gondolatot, annyi szép eszmét szántott bele a nyomtatott betűk szavával a társadalomba, az olvasó közönség gondolkozásába.

Szegény, nagybeteg nővérén kívül senkije sem, egyetlen közeli hozzátartozója nem volt Sipos Bélának és mégis egész koszoru erdő borítja a ravatalt. Kifejezése ez annak a nagy szeretetnek és tiszteletnek, melylyel az újságírókon kívül a közönség is viseltetett Sipos Béla iránt.

A temetés ma délután fog lefolyni, abban a sorrendben, mint azt már tegnapi lapunkban közöltük. Délután két órakor a közkház halottas házában lesz az egyházi szertartás. Itt néhány dalárda is fog gyászindulót énekelni. Azután a gyászmenet a Kossuth-utca-ba indul. A színház előtt a külső oszlopok alatt helyezik el a koporsót. A koporsó mellett a színházi zenekar, majd a színházi kórus ad elő gyászénekeket.

Utánna Than Gyula a debreceni újságírók, Szathmáry Zoltán a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége nevében, Zilahy Gyula a színészek, Oláh Károly kulturtanácsnok pedig a város társadalma nevében bucsuztatja a halottat. A temetőben dr. Lukács Béla, az Esti Hirlap nevében mond bucsuzó beszédet. A vég-tisztességtétel minden tekintetben impozáns lesz olyan, amilyent a magyar kulturának, ezt ezt a kulturát szolgáló újságírásnak olyan tagja megérdemel, mint Sipos Béla.

\*

A debreceni újságírók összesége kimondta, hogy Sipos Bélát a maga halottjának

tekinti. Elhunytáról a hirlapírók a következő gyászjelentést adták ki:

A mi gyászunk mélységes szomorúságával, szívünk teljes együttérzésével jelentjük, hogy édes testvérünk a hirlapírásban, nagyon szerett íróársunk, feledhetetlen emlékü kollégánk

### SIPOS BÉLA

az „Esti Hirlap“ felelős szerkesztője meghalt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz, a közkház halottas házában tartandó ref. egyház szertartása szerinti ima után, a debreceni színház előcsarnokából, ahonnan a Kossuth-utcai temetőbe viszik örök nyugalomra hült tetemét.

Debrecenben, 1909 január 14.

A debreceni hirlapírók.

## Országos képviselők Debrecenben.

Csanak János programbeszéde.

Gróf Batthyány Tivadar távirata a vasutasokhoz.

Mindjobban közeledik az a nap, a melyen Debrecen város harmadik kerületének mandátumát be fogják tölteni. Az előkészületek nagyban folynak úgy a függetlenségi párt részéről, mint azok részéről, kik ezen eszméknek megcsöknyösödött ellenségei. A függetlenségi párt és vezérei az eszmék hirdetésével, a haza javát munkáló programjukkal, a legnemesebb erkölcsileg megengedhető fegyverekkel munkálkodnak a siker érdekében. Azok ellenben, akik a függetlenségi eszméknek ellenségei, a legképtlenebb utak és módok felhasználásával igyekeznek sikert aratni. Ámde hiába minden, az eszme győzni fog s el fogja seperni ádáz ellenségeit.

### A képviselők fogadtatása.

Megirtuk már, hogy Csanak János programbeszédének meghallgatására s a függetlenségi eszmék pártolására. Több orsz. füg. képviselő jön Debrecenbe. Sikerült megszerezniük azon képviselők névsorát, akik le fognak jönni, ha időközben valamelyiket közbejött esemény ebben meg nem gátolja. — Ezek a következők: Batthyány Tivadar gróf, Balogh Mihály, Bottlik István, Buza Barna, Bedőházy János, Csizmazia Endre, Dudits Endre, Holló Lajos, Halász Lajos, Hódy Gyula, Horváth József, Lévy Mihály, Leszkay Gyula, Justh János, Kecskeméthy István, Kállay Lipót, Kmetty Károly, Kelemen Samu, Kubik Gyula, Marjay Péter, Nagy Sándor, Nemess Bertalan, Papp Elek, Rátkay László, Szász Zsombor, Szemere Hugó, Szentiványi Zoltán, Thaly László, Teleky Arvéd gr., Török Kálmán.

A képviselők impozáns módon leendő fogadtatására pártunk végrehajtó bizottsága minden lehető megtett. Felhívást bocsátott ki a választókhoz, hogy minél számosabban jelenjenek meg a vasutnál vasárnap délben. E felhívás lapunk más helyén olvasható. Dr. szikszói Szabó László fogja üdvözölni a vendégeket, kik azután a rájuk váró magán fogatokon fognak a Bika szállóba hajtani ahol bankett lesz tiszteletökre. Ezen bankettre szóló jegyek nagy részben elkelttek, bár annyit bocsátottak ki, hogy így is szüknek fog bizonyulni a hatalmas diszterem a vendégek befogadására.

**A programbeszéd.**

A bankett után a programbeszéd megtartása következik, melyet minthogy Thaly Kálmán nem jöhet le, Bakonyi Samu dr. országgyűlési képviselő fog megnyitni. Bakonyi megnyitja után Csanak János meg fogja tartani nagyhatásának ígérkező programbeszédét, — mely után valószínűleg több jeles képviselőnk fog beszélni, hogy kitarásra buzdítsa a választópolgárokat a függetlenségi eszmék mellett. Erősen hisszük, hogy a képviselők lelkes szavai erős nyomokat fognak hagyni választóink azon részének lelkében is, akiket gonosz fegyverekkel a függetlenségi eszméktől egyesek eltántorítani igyekeztek.

A képviselők nagy része az esti gyorsvonnattal vissza fog utazni Budapestre, hogy a másnapi ülésen jelen legyen.

**Batthyány válasza a vasutasoknak.**

Közöltük lapunkban azon táviratot, melyet a vasutasok küldtek gr. Batthyány Tivadarnak szerdán tartott értekezletükből. Erre tegnap délelőtt Batthyány Tivadar meleghangú táviratban válaszolt melyet itt közlünk:

Csanak János ünneplése alkalmából kedves vasutas barátaim által hozzám intézett üdvözlő szöveget szívből köszönöm. Rendkívül örülök, hogy ezen alkalommal is együtt küzdhetek az ottani vasutas polgárokkal. Édes hazánk és a vasutas társadalom érdeke, hogy egy csatasorban küzdjünk és ez által összetartásunkról és erőnkrol az ország közvéleményét meggyőzzük. A legközelebbi viszontlátás reményében szeretettel üdvözlöm debreceni vasutas barátaimat.

**Batthyány Tivadar.**

A meleg hangú távirat a vasutasok körében óriási lelkesedést keltett. Mindnyájan át vannak hatva a függetlenségi eszméktől s egy szívvel-lélekkel küzdenek és kitartanak is mellette.

Amikor Batthyány táviratát közöljük, nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül némely fővárosi lapnak a debreceni vasutasok álláspontjáról szóló közleményét. Azt irták ugyanis, hogy a vasutas szövetség tartott Debrecenben értekezletet s mint ilyen, csatlakozott Csanak János mellé. Ezen közlemények felette tévesek s ilyet csakis koalícióellenes lapok publicálhatnak. Ez alapulhat talán rossz tudósításon, vagy elferdítésen, de lehet ez lelkiismeretlen kortesfogás is, amely ellen határozottan tiltakoznunk kell.

A vasutasok nem mint szövetség, hanem mint egy összesség tartott saját elhatározásából, tisztán a függetlenségi eszmék hatása alatt értekezletet s ezen az értekezleten mondották ki Csanak János mellett való állásfoglalásukat. — Minden egyéb ettől elütő híresztelés csak rosszakaratu ráfogás.

**Intézkedések a vasárnapi ünnepély dolgában.**

A vasárnapi ünnepélyes fogadtatás és a programbeszéd megtartása dolgában a hivatalos lépéseket is megtette a párt vezetősége. Bejelenti a polgármesternek a gyülekezés helyét, a polgárok felvonulását s megkéri a főkapitányt a hivatalos közegek kirendelése végett, hogy az esetleges rendzavarásokat elkerüljék.

Igy minden készen áll s szeretettel várjuk lelkes képviselőinket.

**Váltóhamisító asszony.****Nyolc hónapi börtönre ítélték.**

Érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap a debreczeni kir. törvényszék. A vádlottak padján Mező Sándorné hajduböszörményi 56 éves asszony ült, háromrendbeli magánokirat hamisítás büntetével vádolva.

Az ügy előzményei még az 1906. év május havára nyulnak vissza. Ekkor Mező Sándorné a böszörményi városi takarékpénztárhoz egyetlen egy napon háromrendbeli, összesen 6200 koronát képviselő váltót nyújtott be, melyeken a nevek hamisítottak voltak. Az asszonynak, ki igen szerette a puccot s költséges életet élt, okvetlen szüksége volt nagyobb összegre. Pénzt nem tudott másként szerezni, hát egy váltót állított ki és arra ráhamisította a menyé, a fia, a leánya és a férje nevét. A váltót leszámították, de a hamisítás csakhamar kitudott és az asszony ellen megindították a bűnügyi eljárást.

A tegnapi főtárgyaláson a vádlott asszony beismert mindent, de azzal védekezett, hogy a felvett összeget később törlesztette. Ez természetesen nem változtatott a dolgon és a büntetőtanács, melynek elnöke Hoffmann József volt, nyolc havi börtönre ítélte. Az asszony védője, valamint az ügyész is felbevezett.

**MULATSÁG.**

— A mai est. A Royal-szálloda dísztermében pontban fél 9 órakor veszi kezdetét a Zion-egylet bonbonniére estéje. Ekkor kezd bele Gyöngyi Izsó a műsor előadásába, vigaszóvegét — bus melodrámaival kíséri Mártonfalvy karmesterrel. Öt percel később kezdődik a kacagás és tart, amíg a termet zsufozásig megtöltött közönség vacsorához ül. A vacsorát néhány kabaré-szám követi, — aztán tánc jön kivilágos kivraddig. Ami kevés jegy van, az ma még az elárusító helyeken, esetleg este a pénztárnál váltható. Bár kétséges, hogy utóbbi helyen más, mint állóhely kapható legyen.

**Öngyilkosság a klinikán****Szublimáttal megmérgezte magát.**

A debreczeni állami bábaképezdében öngyilkosság történt. Egyik bábanövendék akart elkeseredésében megválni az élettől. Garabuczi Zsuzsánnának hívják a szerencsétlen leányt. Tegnap délben valamiképp szublimát pasztillákat kerített és bezárkózott szobájába. A szublimátot egy ötdlitter vízben feloldotta és a gyilkos folyadékot egy cseppig kiitta. Jól ismerte a szublimát erejét és hatását s azt hitte, hogy azonnal végez vele. Azonban öngyilkossági szándékát észrevették és azonnal mentésére siettek.

Az orvosok gyomormosást alkalmaztak, majd ellenmérget adtak be, úgy, hogy az életunt leány mindjárt eszméletre tért. A rendőrség részéről Dobos József rendőrbiztos ment ki a klinikára és kihallgatta a leányt, ki elmondta, hogy azért kereste a halált, mert tanulmányainak nem tudott eleget tenni. Három levelet irt, egyet növendék-társának, Kemény Gyula doktornak, a klinika igazgatójának és végül édesapjának, Garabuczi Sándornak, ki Szentpéterszegen jómódu gazdálkodó. Ezekben a levelekben öngyilkosságának szintén azt adja okául, amit a rendőrség előtt vallott. A szerencsétlen leány pedig nagyon szorgalmas volt, de érzékeny szíve nagyon sötétnek látta jövőjét, hogy tanulmányaiban nem haladt kellően előre. Alig volt 23 éves. Állapota súlyos, de az orvosok azt hiszik, hogy a gyors segélynyújtás által megmentették az életnek.

**HIREK.****Választási nóta.**

Ismét termelt a néplélek egy dalt, amely élénken jellemzi a jelölteket s amely a következőkép szól:

Kossuth Ferenc azt izente

Debrecenbe:

„Ne küldjétek osztrákpártit

Budapestre!”

Nem is küldjük Dégenfeldet

Szégyenszemre,

Bármennyire itat is a

„Makkhetes“-be’.

Kossuth Ferenc azt izente

Debrecenbe:

„Küldjétek föl Csanak Jánost

Budapestre!

Apám elve: az én elvem

S az ő elve,

Negyvennyolcas független a

Szive-lelke’.

Kossuth Lajos így kiált ránk

A magasból:

„Kuruc népem, fordulj el a

Csuf labancától!

Vidd a zászlót, negyvennyolcast

Győzelemre,

Csanak János illik be a

Regimentbe!”

— **Popovics államtitkár — fő-kormányzó.** Budapestről jelentik: Az osztrák—magyar szakreferensek legközelebb megkezdik tanácskozásukat. Popovics államtitkár nem vesz részt a tanácskozásokon, mert hír szerint az osztrák—magyar bank főköormányzójává van kiszemelve.

— **A beteg cárné.** Pétervárról táviratozzák: A cári udvarnál tegnap megtartott újévi fogadáson a cárné nem jelenhetett meg, mert egészségi állapota miatt kerülnie kell minden fáradságot és izgalmat.

— **A hadkötelesek kivándorlása.** A mióta háborus hírek szállingóznak, egyre tömegesebben váltottak külföldre szóló utlevelet katonai kötelezettségüknek még eleget nem tett fiatal emberek és tartalékos katonák. A belügyminiszter most az összes törvényhatóságokhoz körrendeletet intézett, amelyben szigorúan elrendeli, hogy csak azoknak a hadköteleseknek állítható ki utlevél, akiknek a kérelmére a hadkiegészítő parancsnokság az utlevelet kiadhatónak véleményezi.

— **Az egyház bérpalotája és az új püspöki parókhia.** — A református egyház tervbe vett nagyarányú építkezéseivel kapcsolatban, szemben a téves hírlapi közlésekkel kaptuk a következő sorokat: Eltekintve attól, hogy püspöki bérpalota ismeretlen a mi egyházi életünkben, az érdeklődő nagyközönség tájékoztatása végett megjegyzem, hogy László Testvérek budapesti vállalkozó cég azon ajánlatáról volt szó, mely szerint a Hatvan-utca és Egyház-tér sarkán levő telken egy kétemeletes bérpalotát építenek, a püspök lelkészi lakását, irodáját pedig a másik lelkészi lakással együtt egy különálló egyemeletes épületben állítják fel és ezt az egyemeletes épületet felépítése után azonnal az egyház tulajdonába és használatába adják, a kétemeletes bérházat pedig tehermentesen 50 év múlva bocsátanak az egyház tulajdonába. Ennek az ajánlatnak tárgyalására küldetett ki a bizottság. Debreczen, 1909. január 15. Somogyi Pál, főjegyző.

— **Millió bukás Nagyváradon.** A Sonnenwirth és Társa nagyváradai fanagykereskedő cég, mint tudósítónk táviratozza, csődbe jutott. A hír nagy szenzációt okozott, mert a cégnek virágzó faüzlete volt hatalmas forgalommal. A tavalyi pénzválság azonban zavarba juttatta a céget. Csődbiztos lett Szegedi Lajos bíró, főmegmondnok Halász Lajos dr. országgyűlési képviselő, ügyvéd. Az aktiva 170.000 korona, a passziva meghaladja az 1.000.000 koronát.

— **A debreceni kamara értesítése.** A technológiai m. kir. Iparmúzeum a szerszám és gépkészítés tartama alatt f. é. március hó végéig Budapesten rövid 6—6 napos tanfolyamokat tart az elektromotorok kezeléséről, a galvanizálási eljárásokról és az autogéngáz és elektromos hegesztésről. Ezeket a tanfolyamokon résztvehetnek motortulajdonosok, motorkezelők, villamos központi szakmunkások, erős áramu villamosszerelők, lakatosok, gépészek és hasonlók iparosok, akik a szükséges előképzéssel rendelkeznek. E tanfolyamok vidéki látogatói kedvezményes utazási jegyet a kamara útján kaphatnak. Kivételesen szegénysorsu, de kellő előképzéssel bíró iparosok korlátozott számban a kamara javaslata alapján utazási és a tanfolyam tartama alatt némi napi díj segélyt kapnak. Bővebb értesítést a kamara ad.

— **Szélütött képviselő.** Berlinből táviratozzák: gróf Hompesch ismert reformpárti képviselőt tegnap este egy vendéglőben könnyű szélhűtés érte, melynek következtében testének bal felén benuási tünetek mutatkoztak. Gróf Hompesch 83 éves. Állapota aránylag kielégítő.

— **Öngyilkos mérnök.** A Stefánia-uton a Kolegerszki-kávéház előtt ma délben egy elegánsan öltözött fiatal ember föbe lőtte magát és haldoklott, amikor a mentők a Bethesza-kórházba vitték. Személyazonos ágát a nála talált névjegyekből tudták csak megállapítani, ezek szerint Széll Oszkár mérnök. Körülbelül 25—30 éves. Egy zárt levél is volt nála, „Rokonaimnak Ujpest, gróf Appony-utca 9.\* alá címezve. Széll Oszkár a kórházban haldoklik, kihallgatható nem volt.

— **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Sipos Béla ref. 30 éves, özv. Rekob Mártonné rom. kath. 86 éves.

— **A függetlenségi kör bálja.** Aki jól akar mulatni s egy kedves emléket akar szerezni magának, az jöjjön el f. hó 23-án este a „Bika“ disztermébe. Akkor lesz a függetlenségi kör bálja, mely évek hosszú sora óta a farsang legsikerültebb mulatsága. Hogy az idej sem maradjon az előzők mögött, arról B. Nagy János elnök s a vele fáradozó rendező-bizottság gondoskodik. A meghívókat már szétküldték. Aki tévedésből nem kapott, de arra igényt tart, forduljon a kör Csapó-utcai helyiségében levő rendezőségi irodához.

— **Percel Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Szent-Anna-utca 22. szám.

— **Vizvezeteki,** fürdő, csatornázás és szivattyu berendezéseket gyorsan szakszerűen készít és javít jótállás mellett, Wilhelm Ede, Hatvan-utca 4.

— **Vigyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béné, Bádógos-u. 4. 2194

— **Szép mellék keresetre** tehetnek szert bármilyen állású urak, fegyverek, gramfonok, fényképező gépek és mindennemű hangszerek részletfizetéses eladással, bővebbet a Schwartz féle pipa üzletben a városházával szemben.

## Péter király lemond!?

### Trónválság Szerbiában.

— Távirati tudósítás. —

Nagy zavarok vannak Szerbiában. Trónválságról beszélnek, a háborus párt egész nyíltan szembeszállt a nyugodtabb elemekkel és körökkel. A helyzetet erősen súlyosbitja György herceg viselkedése, ami Péter királyt sötét aggodalommal tölti el. Hiteles forrásból jelentik, hogy Péter király így nyilatkozott: — György herceg úgy látszik jobban ért a kormányzáshoz, mint én. Jó, én átengedem neki a kormányzást. A trónon boldoguljon agresszív viselkedésével!

A török és magyar béke mely most már befejezett dolog természetesen nagy recenzust keltett. — Szerbia törekvéseinek egyetlen reménybeli támaszát veszítette el ezáltal.

Belgrádban az illetékes körök úgy gondolkoznak, hogy ha György herceg még ezeketán sem mérsékli magát, semmiért sem vállalnak felelősséget. — Péter király lemondását Szerbiára nézve a mai körülmények között végzetesnek mondják.



2272

## FIGYELEM

a Rosenberg-féle butorszállító kocsikhoz!!

Megérkezett két waggon zománcozott kék edény elsőrendű, háromszor égetett, mélyen leszállított áron kaphatók a Honvédhuszár-laktanyával szemben.

Szíves pártfogását kérve a t. vevőközönségnek. Tisztelettel:

ASCHER TESVÉREK  
Budapest.

## Használt,

de teljesen kijavított sorvetőgépek minden nagyságban, ugyancsak a világhírű eredeti Mellichar-féle Unikum Drill vetőgépek továbbá Répavágók, Szecsavágók, Ekék, Boronák, Szőlőzúzók, Borsajtók és általában mindenféle gazdasági eszközök kedvező feltételek mellett eddig nem létezett olcsó árban felelősség mellett kaphatók.

## Bagi István

gazdasági gépraktárban Kaba. 2266

Legjobb, legszebb  
**alkalmi**  
ajándékokat  
legolcsóbban  
Gasparik Ádám  
órás, ékszerésznél szereshető be.  
Piacz-utca 85. sz. Royal szállodával szembe.  
Ugyanott óra javítások a legolcsóbban eszközöltetnek.  
2384

## Bittner-féle

coenifren-sprit

ne hiányozzék egy beteg vagy gyermekszobából sem, mert ez az egyedüli s tiszta fenyő készítmény a mely savakat és gyógyalkatrészeket tölti be a szoba levegőjét. Kitűnő szer a légzőszervek megbetegedésénél, s a gyermek betegségek megakadályozására



Valódi csak ha az üveg az itt látható gölya védjeggyel van ellátva.

**Jul. Bittner**  
csász. és kir. udvari szállító  
gyógytár Reichenau,  
Alsó-Ausztria.

Ára 1 üveg Coniferen-Sprit 1 K 60, 6 üveg 8 kor. 1 drb. patent permetező készülék 3 kor 60 fill.

Nagyvásárra érkezők figyelmébe!

Pontos órát, ékszert, ezüstneműt

csakis Magyarország legnagyobb óra, ékszer, ezüstnemű üzletében vásároljunk.

**Löfkovits Arthur és Társa**

Piacz-utca 38.

Piacz-utca 38.

Minden darabról írásbeli jótállás.

## Donogán és Somossy Debreczen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye,  
vászon, kész fehérenemű.  
Női divatáruk. Külön szó-  
nyegosztály.

**Óriási választék!**

## Eladó házhelyek!

A vasuti gépjavító műhely  
közelében a vámospércsi or-  
szágút mentén fekvő ugyne-  
vezett Nyilas-telepen

## házhelyek

valamint feléptített munkás laká-  
sok kedvező részletfizetésre örök  
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet **Dr. Már-  
ton Kálmán** ügyvédnél Piacz-u.  
41. szám. Ujfalussy-ház.

Óh jaj!



Megfojt ez az  
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás  
ellen gyors és biztos hatásuk az

## „EGGER“-mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.  
Doboza 1 és 2 korona. Próbadoz  
50 fillér. Fő- és szétküldési raktár:  
„N A D O R“ gyógyszertár Budapest,  
VI., Váci-körút 17. szám.



Éljen!

EGGER-mellpasztilla  
csakhamar meggyógyított.

Kapható Debreczenben:

Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, Kocián Dezső, Mihálovics Jenő,  
Muraközy László, Radákovics Géza, dr. Rothschnik V. Emil,  
2202 Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyógyszerészeknél.

## Globin

a legjobb és legfinomabb  
Czipő tisztítószer

Egyedüli-gyáros: Fritz Schulz jun. részv.-társ Lipcse és Eger.

## Sesztina Lajos vaskereskedése

Piacz-utcza 23. szám.



Nagy raktár

vizvezeteki csövekben, kutkagylókban.

Zsírödönök.



Konyha-edények, főző kony-  
hák, kályhák, John-mosógépek.

2375

# Alkalmi ajándéknak

Fésű, manicur és parfüm kazetták, Ridikulök. Férfi  
fehéreneműek, Nyakkendők, harisnyák s egyéb pi-  
pere és férfi divat cikkek.

## Bőr-, selyem és kötött keztyük

olcsó árak mellett

# Győrfi Sándor

keztyü-, kötszer és férfi divat üzletében

DEBRECZEN, Simonffi-u. (Városi bérház.)

**FAZEKAS IMRE**

Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata  
az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. képviselője. — Iroda

Debreczen, Piacz-u. 77. sz. (az udvarban.)  
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Elvállal Villamos világítási berendezéseket, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére a legszolidabb kivitelben erőátviteli motor berendezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. meghajtására a leghasznosabb kivitelben. — Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csillárokat, dynamo-gépeket, motorokat, műszereket, iv- és izzólámpákat, dr. Just Wolfram lámpákat. Tervek és költségvetés díjtalan.

**Szabó Lajos fiai**

női divatáruház  
gyapju és mosókelmékben  
alkalmi vásár  
leszállított <sup>2370</sup>  
jutányos árak.

**Légszesz és villamos csillárokat,**

ámpolnákat, falikarokat, menyezet, asztali-, zongora és éjjeli szekrény-lámpákat készít petróleum és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy légszesz és villamosra

**Kulcsár József**

bronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. szám alatt.  
Telefon 638. szám.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreczeni képviselője tart állandó nagyválasztéku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.

A Modern technika óriási föltűmulhatatlan vívmánya a levegő légszeszlámpák 50 százalék légszesz megtakarítással. Kül és belvilágításra ivlámpák gyönyörű hatás fényvel 3/4 rész megtakarítás villamos ivlámpa világítással szemben.

Non Oxid Porcellán invert égők 120 gyertya fény világítási erővel 50 százalék légszesz megtakarítással 85 liter légszesz fogyasztás óránként tehát 2 fillér.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyákat) melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartását jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

**A „Debreczen”**

motorerőre berendezett nyomdája

**Kandia=utca 15. szám alatt.**

A legujabb technikai eszközökkel szereltetett fel.

Modern gépek, új betűk s minden más eszköz rendelkezésre áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és izléses nyomtatványokat állithasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők, lakodalmi és bál meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó munkálatoknak művészies és izléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen” kiadóhivatalában eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

**A „Debreczen” nyomda**  
művezetője.